

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX Núm. 6.295 Segunda Época Martes 17 de Enero de 1928 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 96

MADRID

La Academia Española

El caso de ahora es el de siempre, o el que se ofrece con mayor frecuencia: prodúcese una vacante de sangre en la Academia de la Lengua, y cuando apenas ha recibido tierra el cadáver del «inmortal», salen a la plaza pública, si no en persona, por la de alguno de sus amigos o corifoneos, reclamando la herencia, quienes se tienen por más merecedores y dignos de la sucesión.

De ordinario, por incompreensión o por irreflexión, apenas se los sucesos trascienden del ámbito de los círculos y tertulias de los literatos donde apasiona, y más que por interés, por odio de clases; pues sea por lo que fuere, y no es oportuno dilucidarlo ahora, tratan de coexistir y, lo que es peor, coexisten con quienes reciben los favores de las musas, la envidia y la murmuración.

Y es el caso que debían, no apasionarnos, porque la pasión quita serenidad y claridad al juicio, pero sí interesarnos grandemente a todos, porque aparte de su principal nota de religiosidad, de su carácter de confaloniera de la verdad católica, lo que realiza a España es el idioma nacional que se habla en una parte tan dilatada del mundo y en el que se han escrito, y también en las lenguas vernáculas—en prosa y verso, obras de las cuales, parodiando frase cervantina, podríamos decir que llenaron a la humanidad de maravilla y de contento.

Ahora bien: incumbe a la Academia Española cuanto se relaciona con la pureza, esplendor y acrecentamiento del idioma; y para que tal incumbencia la sepan cumplir y la quieran cumplir los académicos, menester es que tengan irremisiblemente dos condiciones: aptitud y vocación; que sean aptos, que conozcan bien, íntimamente, el genio del idioma para negar el paso a toda voz o a todo giro que sea extraño a él; que tengan vocación, esto es, que les atraigan los problemas de la Gramática; y de la Filología, con lo cual depearán las incógnitas que se les presenten y superarán las dificultades que hallen a su paso.

Suele admitirse, o por lo menos ha sido regla general la admisión, punto menos que como prueba plena de que se poseen tales cualidades, el saber hablar o escribir y, mejor todavía, el dominio en el lenguaje escrito y hablado; y de ahí que se patrocinen candidaturas de personas que han compuesto un número mayor o menor de obras literarias, novelas, cuentos, comedias, crónicas o artículos de periódicos y revistas, o bien de otras

que han pronunciado elocuentes y bellos discursos.

Parece que el hecho de que se escriba correctamente o se hable con cierta perfección el idioma, es señal de que se conoce. Y no es así. Ciertamente hay quienes saben lo que escriben y lo que hablan y por qué hablan o escriben de tal modo. Ello era más frecuente antes, por ser más general el estudio de las humanidades; hoy son muchos los escritores y oradores buenos, o casi buenos, que ignoran fundamentalmente la Gramática y la Filología, y que escriben y hablan por hallarse especialmente organizados para ello, como cantan los pájaros sin tener nociones de música, o como construye su vivienda el castor sin rudimentos siquiera de arquitectura. Porque es así uno de los periodistas que modernamente, con espontaneidad maravillosa, escribiera cientos y quizás miles de artículos y crónicas llenos de períodos rotundos y armoniosos insuperables, y que en mérito de ellos ocupó un sillón en la Academia, dijo aquello de las «genuflexiones» del espinazo y un publicista muy notable que, no sin fundamento, aspiraba a la «inmortalidad», hablando de cierto famoso orador escribió «que golpeaba con los tarsos el pupitre», confundiendo lastimosamente una parte de la mano con otra del pie. Se puede hablar y escribir bien, porque se tenga talento y con verdadero conocimiento de causa, pero también porque se posea esa habilidad.

Con todo lo cual quiero decir que si la Academia fuera a modo de escaparate de cuantos brillan en algunos de los géneros literarios, una exhibición de estrellas de la Literatura, tendrían indiscutible derecho a ser llamados a aquella y, sobre todo, elegidos, los que como a tales astros se pudiera considerar; pero si no se trata de lucimientos ni exhibiciones personales y si de aptitud y de vocación para cooperar asiduamente, a veces callada y obscuramente en la alta empresa de que pertenece limpio y esplendoroso y aumente, en cuanto las necesidades de los tiempos lo requieran, el acaudal del idioma, las puertas de la Academia deben abrirse en primer término y antes que para nadie para los Maestros de la Gramática y de la Filología, que son los que pueden cumplir los fines de la expresada corporación. Un autor de comedias, o de novelas, o de crónicas y artículos periodísticos que descuelen en tales géneros, pueden ser pésimos académicos, resultar miembros inútiles y parasitarios...

MIGUEL PEÑALOR

Número 4, don Francisco Soriano Romera.

Las oposiciones de farmacéutico empezarán el jueves, en el sitio y hora que se señale.

Del Gobierno civil

Durante el día de ayer visitaron al gobernador los siguientes señores: Alcalde y secretario de Dalías, Jefe de E. M. secretario del Gobierno militar señor Sotomayor, alcalde de Almería, don Antonio Fernández Hidalgo, don Emilio García Sorja, presidente de la Diputación señor Cabo y secretario del Ayuntamiento de Serón.

Notas municipales

El alcalde de Felix participa la baja en aquel padrón vecinal, para que sea dado de alta en Almería, de don Manuel González Salmerón.

El juez presidente de la Junta municipal del censo electoral ha enviado al Ayuntamiento certificación acreditativa del proyecto de división del término municipal en circunscripciones y secciones.

El recaudador de impuestos don Alfonso Muñoz Ocaña ha propuesto la cesantía, y se ha decretado, de los auxiliares Juan Ruano López y Fernando Manuel García González.

Don José Roda Rodríguez ha reclamado contra el arbitrio sobre canales.

Don Juan Mayoral Payán ha solicitado licencia para poner tubos de desagüe en la casa número 18 de la calle de Federico de Castro.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Blas Domínguez León, Federico López Victoria, Guillermo Sagredo Ureña, Pedro Cortés Iglesias, Gabriel César Sánchez, Rafael Sánchez Sánchez y Antonio Román Ortega.

Defunciones: Manuel López Robles y Juana Caró Cañadas.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Rafael Gómez Fuentes, Antonia López Amate, Purificación Carrillo Casado, Julia Sierra Medina y Tomás Uclés Enriquez.

Defunciones: Juan Trillo Gujarró, Antonio Picón Reyes y Alfonso Cervantes Bascuñana.

Matrimonios: Ninguno.

Los dos primeros días

Comienza el desempeño de ropas

A las ocho de la mañana del domingo comenzó el desempeño de ropas en el Monte de Piedad por cuenta del Estado.

Continuó ayer, por mañana y tarde también, y seguirá hasta el día 23, lunes, por el orden que tenemos anunciado.

Para autorizar las papeletas y tomar razón de ellas, el personal de la Junta de Beneficencia se instaló en el Gobierno civil.

La entrada se verifica por la Comisaría de Vigilancia, que comunica con el Gobierno, y la salida por la puerta de éste que da a la calle de Méndez Núñez.

Durante todo el día, domingo y lunes, las «colas» estuvieron formadas en la citada vía.

Los agentes de la autoridad se encargaron de mantener el orden, que fué completo.

Desde el Gobierno las papeletas son llevadas por sus dueños al Monte de Piedad, para verificar los desempeños.

La labor realizada por el personal del Monte ha sido tan ordenada, agrupando los lotes por centenas, que esto permite el rápido despacho del público.

No obstante, también en la Plaza de Marín se formó la «cola» consiguiente, dado el número de desempeños que se verifican.

Entre los concurrentes a la «cola» (nos referimos a los necesitados, no a los «curiosos» que acudieron a ver el espectáculo) que se debe «espantarlos» se comentaba con el mayor encomio el feliz acuerdo del Gobierno, que ha llevado un rayo de alegría a tantos hogares modestos.

Jamás una «cola» logró tanta longitud (hacemos excepción de la del cometa Halley) que la alcanzada durante los días que van de desempeño.

Para dar una idea de las personas que desde las primeras horas de la noche acudieron a la formación, baste saber que en la mañana del domingo la hilera de desempeñantes, que comenzaba en la puerta de la Comisaría de Vigilancia en la calle de Méndez Núñez, seguía por esta calle hasta la esquina de la de los Reyes Católicos, llegando hasta la esquina de la de Rueda López por donde aún continuaba al Paseo del Príncipe y aún en esta vía los colistas llegaban a las inmediaciones del Gobierno Civil.

Es decir, que después de dar la vuelta a la manzana, faltaban muy pocos metros para que la primera y la última de las pacientes aguardadoras, llegasen a darse la mano.

En nuestro número del domingo dábamos el nombre de la primera afortunada que llegó a la ya clásica cola, y hoy nos abstendríamos de insertar quién fué la primera el domingo por la

noche, sino nos indujera a hacerlo una observación curiosa.

Hela aquí:

Inés Gerez Gonzalez, dueña y poseedora de varias papeletas que cumplen, como ella dice, en los días que restan hasta el 23, llegó a las siete de la tarde del domingo y, envuelta en su mantón, se situó a la puerta de la Comisaría hasta las ocho y media de la mañana del lunes que tocó la suerte a dos papeletas de 5 y 7 pesetas, respectivamente, de su propiedad.

Nada hasta ahora de particular; pero en la tarde de ayer, lunes, era también Inés Gerez Gonzalez la que esperaba turno en primer lugar, siempre envuelta en su mantón y dispuesta a dejar transcurrir la noche hasta que en la mañana de hoy le correspondiera la veza a otras dos papeletas de 8 y 3 pesetas que guarda desde el mes de Junio último que se vió obligada a pignorar unas ropillas.

Según nos manifestó Inés, está dispuesta a ocupar el número 1 los demás días, pues tiene papeletas que van vendiendo conforme pasa la semana.

Durante el domingo, actuaron en la oficina montada al efecto en el Gobierno Civil, en las operaciones de sellar y comprobar las papeletas que se iban presentando, los siguientes señores de las Juntas Local y Provincial de Beneficencia:

Arceadino don Diego Márquez Meler, Párroco del Sagrario don Eduardo Valverde, abogado don Rafael Calatrava Ros y secretario de la Junta don Carlos Jiménez Orozco, ayudados por los escribientes particulares designados al efecto y por los funcionarios del Gobierno Civil.

También acudió a dicha oficina, donde permaneció buen rato, el alcalde de la ciudad, señor Rovira Torres.

Ayer lunes, actuaron los mismos señores, el secretario del Ayuntamiento señor Estevan y el abogado del Estado don Luis Belda.

Asimismo ayudaron en las operaciones, facilitando la labor, las señoras doña María Barroeta de Cassinello y doña Emma Garrido Manuel de Villena, así como el alcalde señor Rovira.

Aunque no es posible dar datos concretos por haber dificultad en la comprobación de las papeletas «selladas» durante los dos días citados, podemos asegurar que pasan de seis mil.

En cuanto a la cantidad hasta ayer desempeñada son unos tres mil lotes que importan 20.000 pesetas próximamente.

Para dar facilidades a las personas que van a desempeñar, en la tarde de ayer, una vez llegada la hora de cerrar la oficina, se facilitaron a las mujeres que aún había en la cola unos doscientos cartoncillos con sus números correspondientes, cuyos poseedores serán hoy los primeros en pasar para que les sean selladas las papeletas.

Joaquín Morales García hizo entrega ayer en la Comisaría de Vigilancia de una papeleta que encontró en la vía pública, correspondiente a un lote de ropa, empeñado en Enero de 1927.

Leyendo periódicos

El espiritismo en ridículo

El espiritista Mac-Wirks ha co vertido en substancia impalpable los fondos de una Sociedad.

Puede asegurarse, con los periódicos ingleses a la vista, que después de la última caída del príncipe de Gales, que, como saben nuestros lectores, es el príncipe que ha resuelto mejor el sistema de apearse violentamente, la noticia más sensacional es la desaparición de Mac-Wirks, uno de los miembros más distinguidos de los Círculos espiritistas británicos.

Tanta fe tenían en él sus correligionarios y eran tantas las pruebas que había presentado de estar en las mejores relaciones de amistad con los espíritus más selectos, que se le encomendó la delicada tarea de administrar los fondos de la «Sociedad Psíquica».

Como Mac-Wirks no acudió a las últimas sesiones de espiritismo, el presidente, temiendo por su salud, no quiso esperar a ponerse en comunicación con el espíritu del tesoro y decidió ir a su domicilio. Había volado.

Una terrible sospecha agitó el pecho del presidente, el cual volvió acompañado de un carrajo para proceder a violentar su caja de caudales de la Sociedad.

Una vez violentada, se vió que no había dentro ni polv. El espiritista Mac-Wirks había procedido a una limpieza general que consistió en la «Sociedad Psíquica de Londres», que cuenta entre sus miembros preeminentes a no pocos literatos, hombres de negocios y algún representante del pueblo en el Parlamento.

Decidida la «Sociedad Psíquica» a no abusar del «más allá», en vez de invocar los espíritus de los más expertos detectives fallecidos, ha recurrido al medio vulgar de avisar a la Policía de carne y hueso.

Una entrevista interesante

La exportación de la fruta española

En vísperas de reunión de la Asamblea y anunciado un debate económico, hemos visitado al secretario de U. N. E. A., señor García Gujarró, cuyo nombre se ha dado, entre los que han de intervenir.

Desde luego, el señor García Gujarró va a consumir un turno en ese debate asesor. Se contaba con él, porque en la economía nacional juega papel importante la producción de la región levantina, y tenía hueco en la lista de oradores que, en términos generales han de ocuparse de este problema económico, cuya resolución total es un sueño, pero cuyo mejoramiento se puede lograr con un poco de buena voluntad por parte de todos y armonizando los intereses en juego, que son tan múltiples como diversos, cuando no encontrados.

Y de esto, nada más. Porque nuestra conversación con el secretario de la U. N. E. A. giró acerca de un asunto muy interesante en el que se ocupaba al recibimos.

—Aquí me tiene usted—nos dice—examinando estas notas del mercado frutero exterior, donde constan los precios medios de nuestros frutos en el extranjero.

Y de un sobre voluminoso extrae unos listines impresos en papel de colores, procedentes de Londres, de Copenhague, de Hamburgo. Esos, por cierto, redactados en castellano, neto, porque los alemanes hacen estas cosas muy bien.

Son interesantes estos listines. Al margen de cada comprador figura un clisé que reproduce la marca de cada uno. Y luego se reflejan claramente con cifras las oscilaciones de las subastas. Cifras que no todos las leen bien, porque no las separan con arreglo al sistema que los importadores utilizan.

Lo que a veces motiva errores magnos, pues mientras los no acostumbrados o no enterados de la redacción de estos listines leen en ellos unos precios que, de ser como se creen, supondrían una ganancia fabulosa, los que saben separar los enteros de las fracciones de chelín, se aterran de la pérdida enorme que actualmente sufren los exportadores españoles de frutas: los naranjeros, los limoneros, los uvereros.

De esto ha de ocuparse el señor García Gujarró en su discurso ante el pleno de la Asamblea, para solicitar el apoyo del Estado, tantas veces ofrecido y de tan buena fe, sea realidad; puesto que está en su mano.

A propósito: el señor García Gujarró está gestionando estos días una petición de los exportadores de Castellón, recientemente formulada al ministro de Hacienda. Piden los exportadores que, en atención a la pérdida que experimentan, se les condone el pago de las patentes, mejor dicho, se les exima del pago, de las patentes.

—¿Ha hecho usted ya alguna gestión?—le preguntamos.

Claro que sí—nos dice—y en ello estamos. Veremos a ver si comprendiendo la necesidad imperiosa que mueve a los exportadores a solicitar este alivio, se les concede.

Hemos leído la exposición. Naturalmente que esta exención que los exportadores solicitan constituye un alivio. Pero ¿no han pensado los exportadores que mucho más les aliviaría, y de modo más eficaz, por su persistencia, el logro de otras concesiones?

Por ejemplo, recordando una nota oficiosa de la Presidencia del Consejo, precisamente referente al transporte de frutas, ¿podrían interesar el cumplimiento de aquella promesa, y que la rebaja en los transportes para las frutas se aplicara como se aplica al transporte de aceites y de vinos, si pudieran mejor solicitar la rebaja del nuevo impuesto fitopatológico, que en su totalidad se eleva a medio millón de pesetas aproximadamente.

Con respecto a las tarifas de transporte, preguntamos al señor García Gujarró.

—En esto—nos dice el secretario de U. N. E. A. que está en todo y bien documentado—mucho se podría obtener. Ahí está el ejemplo de Italia, que ha establecido para sus frutas una tarifa especial, tarifa única de 150 iras por cualquier proyecto, para difundir así el consumo de la naranja.

Y se podría pedir también que los Ayuntamientos no gravaran la mercancía, como lo hace el de Gijón, que impone nada menos que 10 céntimos por kilo, lo que equivale a gravar la naranja por el mismo valor del producto. Un impuesto del ciento por ciento sobre el valor de la fruta. Así, ¿cómo es posible conquistar el mercado interior?

Ciertamente. Así no es posible conquistar ni el mercado interior, ni sin facilidades justas es posible mantener el exterior.

La baja que acusan los listines de los importadores de Londres y Hamburgo es harto elocuente. Y algo hay que hacer para evitar esta ruina. Algo que no sea solución del momento, sino algo permanente.

Porque los productores y exportadores no rehusan ni gastos ni medios para propagar el consumo de la fruta española fuera de la Península.

Ahí están, para demostrarlo, los carteles adquiridos para anunciar el exquisito fruto español de las huertas levantinas, de los cuales se está terminando de instalar en Valencia una exposición, que bien vale la pena de ser visitada, especialmente por los interesados.

Vayan al Ateneo Mercantil y veanla. Ahora, que todo eso de nada servirá si en la concurrencia con otros países, éstos pueden competir con ventaja con la fruta española, y los listines del mercado acusan esa baja actual, que con razón pone en cuidado a los productores y exportadores españoles.

MIRABAL

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 760'5

Temperatura máxima... 15'8

Idem mínima... 9'4

Idem media... 12'6

Humedad relativa media... 62

Evaporación en 24 horas... 1'6

Lluvia en 24 horas... 0'0

Viento dominante... S.W.

Fuerza en metros por segundo... 2'3

Nubosidad... Casi despejado

Las obras del puerto

Han sido adjudicadas a don Alfonso Nieto Urra, las obras de reparación de la escollera del dique-muelle de Poniente en la cantidad de 4.321.007 pesetas, que produce una baja de pesetas 1.458.027 en el presupuesto de contrata.

Jubilación

La «Gaceta» del 14 publica la Real orden concediendo la jubilación a don Doroteo Reliño Sánchez, Ingeniero jefe del Servicio Agronómico de Almería.

De Aduanas

La «Gaceta» del 14 publica una Real orden de Hacienda estableciendo nueva división de varias inspecciones para la represión del contrabando y la defraudación.

A la Inspección de Adra se le agrega Alcolea y se separa de la de Almería.

La Inspección de Guadix comprende los partidos judiciales de Guadix, Baza, Huéscar, y los de Huércal Overa, Vélez Rubio y Purchena, en la provincia de Almería.

La Unión Comercial

El domingo se reunió en Junta general ordinaria la Unión Comercial para la renovación de cargos de la directiva.

Los que viajan

Han regresado a Valencia el general inspector de Ferrocarriles don Juan Ayllés y el coronel de Ingenieros, señor Azpiata.

Para Madrid han salido los asambleístas don Gabriel Callejón Maldonado, jefe de la Unión Patriótica, y don José Sánchez Entrena, presidente de la Junta de Obras del Puerto.

También a la Corte ha marchado el ingeniero don Juan María de Madariaga y Orozco.

Ha regresado de Granada, donde disfrutó un mes de licencia, el funcionario de vigilancia don Juan López Ramirez.

La fiesta de San Antón

Anoche, víspera de la fiesta de San Antonio Abad, se quemó en el pintoresco barrio de San Antón, el castillo anual de fuegos artificiales en honor del Santo titular.

Una concurrencia muy numerosa presenció el festejo.

En diversas calles del barrio, y de otros inmediatos, se formaron hogueras, que son la distracción de la gente menuda.

El domingo se celebrará la tradicional rifa de regalos.

Las oposiciones de médicos

Ayer mañana terminaron las oposiciones de médicos de guardia en la Casa municipal de Socorro.

Para las cuatro plazas vacantes el Tribunal calificador ha hecho la siguiente propuesta:

Número 1, don Blas Martínez Sicilia.

Número 2, don Antonio Villaspesa Quintana.

Número 3, don Juan Banqueri Salazar.

El espiritismo en ridículo

El espiritista Mac-Wirks ha co vertido en substancia impalpable los fondos de una Sociedad.

Puede asegurarse, con los periódicos ingleses a la vista, que después de la última caída del príncipe de Gales, que, como saben nuestros lectores, es el príncipe que ha resuelto mejor el sistema de apearse violentamente, la noticia más sensacional es la desaparición de Mac-Wirks, uno de los miembros más distinguidos de los Círculos espiritistas británicos.

Tanta fe tenían en él sus correligionarios y eran tantas las pruebas que había presentado de estar en las mejores relaciones de amistad con los espíritus más selectos, que se le encomendó la delicada tarea de administrar los fondos de la «Sociedad Psíquica».

Como Mac-Wirks no acudió a las últimas sesiones de espiritismo, el presidente, temiendo por su salud, no quiso esperar a ponerse en comunicación con el espíritu del tesoro y decidió ir a su domicilio. Había volado.

Una terrible sospecha agitó el pecho del presidente, el cual volvió acompañado de un carrajo para proceder a violentar su caja de caudales de la Sociedad.

Una vez violentada, se vió que no había dentro ni polv. El espiritista Mac-Wirks había procedido a una limpieza general que consistió en la «Sociedad Psíquica de Londres», que cuenta entre sus miembros preeminentes a no pocos literatos, hombres de negocios y algún representante del pueblo en el Parlamento.

Decidida la «Sociedad Psíquica» a no abusar del «más allá», en vez de invocar los espíritus de los más expertos detectives fallecidos, ha recurrido al medio vulgar de avisar a la Policía de carne y hueso.

EL CRIMEN DE UN MONSTRUO

Después de hacerla morir por asfixia cuelga a su madrastra de un madero

He aquí copia literal del oficio en el que la Benemérita del puesto de Sorbas dió cuenta al Gobernador civil de un horroroso crimen cometido en la cortijada de los Pérez de aquel término:

«Ayer fué recibido en este puesto oficio del señor Juez de Instrucción del partido por el que interesaba una pareja para auxiliarme en la práctica de diligencias con motivo de haber aparecido colgada en su domicilio, Ana Martínez Ramos, de 80 años de edad, viuda, natural de Lubrin, con domicilio en la cortijada de los Pérez, saliendo el cabo Juan Manrique Peña y el guardia Francisco Rueda Feixes, para practicar el servicio interesado.

En la citada cortijada fué hallada la infeliz anciana colgada de uno de los maderos del techo en una de las habitaciones, sin que esta presentara desorden alguno, por lo que se sospechó se trataría de un suicidio.

Por orden del Juzgado se practicaron diligencias por toda la vecindad por si resultara culpabilidad contra alguien.

Entre las personas interrogadas, fué un hijastro de la interfecta llamado Cecilio Muñoz Menchón, de 25 años, casado, natural y vecino de esta población, domiciliado en la citada cortijada, el cual contestó a las preguntas con cierta vaguedad, lo que hizo recaer sospechas sobre él.

Con lo fácil y barato que hubiese sido preguntar al espíritu de Sherlock Holmes: ¿Dónde está Mac-Wirks...? ¿Dónde está nuestro dinero?...

Lo sucedido es una humillación para la «Sociedad Psíquica»

Lo sucedido es una humillación para la «Sociedad Psíquica».

Con lo fácil y barato que hubiese sido preguntar al espíritu de Sherlock Holmes: ¿Dónde está Mac-Wirks...? ¿Dónde está nuestro dinero?...

Lo sucedido es una humillación para la «Sociedad Psíquica».

Sometido a nuevo y estrecho interrogatorio, terminó declarándose autor de la muerte de su madrastra, manifestando que hace unos 15 días la anciana insultó a su esposa, María Sánchez Muñoz y que, con tal motivo, concibió hace dos o tres días la idea de matarla.

Sobre las «oíes» de la noche del miércoles, aprovechando la oscuridad, penetró en el domicilio de su madrastra, que se encontraba durmiendo, y abalanzándose sobre ella la cogió por la garganta y, taponándole la boca, la hizo morir por asfixia.

Bucalmente ató una soga al cuello y la colgó de uno de los maderos del techo a fin de hacer ver que se trataba de un suicidio.

La Guardia civil, después de obtenida la confesión escrita, puso al detenido a disposición del Juzgado, ante quien el criminal repitió nuevamente los detalles, sin omitir uno solo.

Posteriormente fué ingresado en la cárcel.

Frecuentemente recibimos para su publicación artículos y poesías, que luego nos reclamamos los autores.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener correspondencia sobre el asunto.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 16 10 noche.

Deuda 4% interior	71'15
Idem 5% amortizable	93'45
Idem 4% idem	00'00
Banco de España	587'50
Español de Crédito	330'00
Banco Hispano Americano	000'00
C. Arrendataria de Tabacos	000'00
Libras	28'45
Franco	22'95
Dólares	5'84
Liras	00'00

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

El Primado presta juramento en la Nunciatura

Viaje a las archidiócesis

Madrid, 16 10 noche. Ayer domingo, con toda solemnidad, prestó juramento en la Nunciatura, el Cardenal Segura del cargo de Primado de España.

Por la noche, marchó a Sevilla el ilustre Purpurado.

Después se trasladará a Granada, Valencia, Zaragoza y Tarragona.

Con estas visitas se habrá entrevistado el Cardenal Segura con todos los Arzobispos de España; pues al de Valladolid le saludó hace algunos días.

Llegada a Sevilla

Sevilla, 16. Ha llegado el Cardenal Primado, doctor Segura.

Le recibieron las autoridades locales, el elemento eclesiástico y numeroso público.

El Primado se entrevistó con el Cardenal Illundain.

Ambos recorrieron la Catedral. Su Eminencia fué obsequiada con un banquete por las autoridades.

Luego partió para Granada, siendo objeto también de una cariñosa despedida.

DEPORTES

En Madrid

Madrid, 16. 4 tarde.

En el partido de desempate jugado hoy entre el Athletic y el Racing, venció el primero por tres tantos a cero.

En Barcelona

Se celebró el encuentro final de campeonato entre el F. C. Barcelona y el R. C. D. Español, venciendo el primero por dos a uno.

No obstante este resultado queda campeón de Cataluña con arreglo a la fórmula de «goal average» el Español y subcampeón el Barcelona.

En Irún

Se verificó el partido de desempate entre los equipos del Real Unión local y la Real Sociedad de San Sebastián, resultando nuevamente empatados a dos tantos.

Este resultado obliga a que el partido tenga que celebrarse nuevamente en Bilbao el martes.

En Bilbao

El Athletic empató a dos tantos con el Baracaldo.

En Málaga

Contendieron los equipos del Real Betis de Sevilla y el Málaga F. C., venciendo el primero por un tanto a cero.

En Valencia

Lucharon el Levante y el Sagunto, resultando vencedor el primero por ocho tantos a cero.

También se celebró el partido entre el Valencia y El Elche, que finalizó con la victoria del primero por dos tantos a cero.

En Murcia

El equipo de Lorca venció al de Águilas por ocho tantos a cero.

También se celebró el encuentro amistoso entre los equipos del Celta de Vigo y el Real Murcia, finalizando con el resultado de tres a dos a favor del primero.

En Valladolid

Contendieron los equipos de la Deportiva de Salamanca y el Español de Valladolid, venciendo el primero por tres tantos a dos.

En Castellón

El encuentro entre el Deportivo de Castellón y el Gimnástico de Va-

lencia finalizó con la victoria del primero por cinco tantos a cero.

En Sevilla

Lucharon el titular y la Balompédica, venciendo aquel por siete tantos a cero.

La selección de Francia vence a la del Norte de Africa

Arg 1, 16. Con gran animación se celebró el encuentro futbolístico entre las selecciones de Francia y de Africa del Norte.

Vencieron los franceses por dos tantos a uno, aunque el equipo africano jugó con gran entusiasmo y el representativo de Francia estuvo falto de elementos, pues sus componentes más valiosos se quedaron en París, donde jugarían contra la selección de Viena.

La selección de Viena vence a la francesa

París, 16. En el stadium de Buffalo, el equipo selección de Viena venció a la selección francesa por tres tantos a cero.

Los austriacos que jugaron maravillosamente se impusieron netamente desde los comienzos del encuentro.

PROVINCIAS

El homenaje a la vejez

Burgos, 16. En el teatro Principal se celebró la fiesta de homenaje a la vejez que resultó brillantísima.

Imposición de una medalla del Trabajo

San Fernando, 16. Con gran brillantez se celebró la imposición de la medalla del Trabajo al jefe de los talleres del Arsenal de la Carraca.

Asesinato misterioso

Palma de Mallorca, 16. En una finca enclavada en el término de Mancou del Valle, ha sido encontrado en estado agónico junto a una fábrica de aceite el colono Gabriel Pon, que presenta diez heridas gravísimas en la cabeza.

Momentos después de ser auxiliado falleció.

Se ignoran los móviles y demás circunstancias del asesinato, pues la víctima no ha podido declarar.

La escuadra inglesa en Vigo

Vigo, 16. El comandante de los buques de la escuadra inglesa surtos en este puerto para corresponder a las atenciones que reciben de la ciudad, obsequió a las autoridades con un banquete a bordo del buque almirante.

Bodas sacerdotales

Oviedo, 16. Con motivo de sus bodas de plata sacerdotales, se ha celebrado un grandioso homenaje a don José Villanueva fundador y director del Liceo Asturiano.

Después de celebrarse Misa y un Tedeum fué obsequiado el señor Villanueva con un banquete de doscientos cubiertos.

Al acto asistieron las autoridades y muchos invitados.

BARCELONA

Multa gubernativa

Barcelona, 16. El gobernador interino ha impuesto una multa de cincuenta pesetas a varios individuos que vendieron localidades del partido de fútbol celebrado ayer.

Carta de un misionero

El Vicario Apostólico de la Misión de Amoy ha enviado una carta a un amigo suyo, en la cual niega el encarcelamiento de misioneros en aquel país.

Añade que la situación ha mejorado desde la expulsión de los elementos comunistas.

El pleno de la Asamblea Nacional resulta interesante

El señor García Guijarro levanta su voz en favor del abaratamiento del transporte interior de las uvas almerienses

El general Primo de Rivera es felicidadísimo por su oportuna intervención en la primera parte de la sesión

Sesión plenaria

Madrid, 16 10 noche. A las 3:20 de la tarde, se abre la sesión que celebra hoy el Pleno. Presidió el señor Yanguas Messia.

En escaños y tribunas hay escasa concurrencia al comenzar la sesión. Poco después se anima.

En el banco azul se encuentran el jefe del Gobierno y los ministros de Gracia y Justicia, Trabajo, Marina, Hacienda y Gobernación.

El señor Aristizábal lee el acta de la sesión anterior, que es aprobada.

A las 6:45 se reanuda la sesión y comienza el

Debate económico

El Sr. DOMINE lo examina en términos generales.

El Sr. GUIJARRO trata de varios aspectos del problema económico.

Defiende la riqueza agraria, que se exporta por valor de setecientos millones de pesetas.

Pide la urgente resolución de los transportes; pues la fruta de Almería, por ejemplo, es imposible transportarla a Madrid por la enorme carestía de las tarifas ferroviarias.

Demanda del Gobierno una política arancelaria protectora de la Agricultura.

Reclama que no se cobre a los Agricultores el impuesto fitopatológico.

El Sr. RUIJMAR interviene brevemente.

El Sr. CUERVO también habla, abundando en análogas peticiones.

EL JEFE DEL GOBIERNO hace finalmente el resumen del debate.

Se congratula del ambiente de serenidad que va desarrollándose en la Cámara, que hace fuerte contraste con la primera parte de la sesión.

Se levantó la sesión a las nueve de la noche.

Se reúne la Sección de Instrucción Pública

Esta mañana se reunió la Sección de Instrucción Pública.

Estudió la ponencia referente a la reforma universitaria.

Antes de la sesión

Media hora antes de comenzar la sesión de la Asamblea el local se hallaba animadísimo.

A las tres de la tarde llegó el marqués de Estella y se dirigió al despacho de los ministros con el alcalde de Zaragoza.

Conferenció con el ministro de Hacienda.

Después se reunió con los demás

ministros, celebrando Consejo para cambiar impresiones.

A esta reunión asistió también el presidente de la Asamblea Consultiva, señor Yanguas.

Conferenciaron así mismo con el general Primo de Rivera, el gerente de la Traslántica, señor Dómire, y el Gobernador de Madrid.

Du ante la primera parte de la sesión los pasillos de la Asamblea se hallaban desiertos; pero en el descanso se animaron.

El jefe del Gobierno fué felicidadísimo por su acertada intervención en la primera parte de la sesión.

El contraste de la primera y la segunda parte de la sesión

Terminada la sesión, el presidente del Consejo manifestó ante un grupo de asambleístas afectos al Gobierno que contrastaba la primera y la segunda parte de la sesión de hoy.

Esta —añadió— transcurrió con alteza de miras, patrióticamente; en cambio en la primera parte se vió un pueril intento de provocar escisiones entre los ministros y crear dificultades al Gobierno actual, que es fuerte e indestructible.

Yanguas enfermo

El Presidente de la Asamblea, señor Yanguas Messia, se retiró a las siete de la tarde enfermo con fiebre.

Este número está visado por la censura

POLITICA

Se reúnen los generales del Directorio

Madrid, 16-10 noche.

Se ha facilitado una nota oficial, en la cual se da cuenta de que, aprovechando la breve estancia en Madrid del almirante Magaz, se reunieron anoche en el ministerio de la Guerra los generales que constituyeron el Directorio militar, asistiendo también el general Nouvilas, entonces coronel y Secretario del Directorio.

Se procedió a la entrega de hermosas placas de plata recordatorias de la actuación del Directorio.

El general Rodríguez Pedre envió su adhesión, lamentando que el mal estado de su salud le impidiera asistir. Hacía votos porque el éxito co-

rone la labor del Directorio civil como coronó la del Directorio militar.

El jefe del Gobierno le contestó con otro telegrama afectuosísimo.

La huelga de linotipistas

Con motivo de la huelga de linotipistas no se ha publicado hoy el diario madrileño «La Voz».

Nuevo director de la Escuela de Veterinaria

Ha sido nombrado director de la Escuela de Veterinaria don Tiburcio Alarcón.

Consejo de ministros

Mañana a la una y media se celebrará Consejo de Ministros en el Palacio de la Asamblea.

Las modificaciones del Estatuto Municipal

Mañana despachará con el Monarca el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, quien le llevará a la firma el decreto modificando el Estatuto Municipal en lo que se refiere a tributación de ca nes.

El Presidente Coolidge en la Habana

Habana, 16. Ha fondeado en este puerto el crucero americano «Texas» conduciendo al Presidente de los Estados Unidos Mr. Coolidge, su esposa y ochenta personas que constituyen su séquito y la delegación de Norte América en la conferencia Panamericana.

Más de trescientas mil personas invadieron las calles tributando al Presidente un recibimiento entusiasta.

El Presidente Machado ha manifestado que en la conferencia panamericana no hay por qué discutir la política yanqui en lo que se refiere al principio Monroe.

La Asociación de estudiantes latinoamericanos y la conferencia Panamericana

París, 16. La asociación de Estudiantes latinoamericanos de París y Berlín, ha aprobado una moción rechazando la doctrina de Monroe, por considerarla perjudicial para la América latina, y denunciando la conferencia Panamericana de la Habana que califican de farsa destinada a encubrir y favorecer la política imperialista de los Estados Unidos.

EXTRANJERO

El sumario por las intoxicaciones en Marruecos

Madrid, 16. 4 tarde. Han regresado a esta Corte, procedentes de Alcazarquivir, el subdirector de Intervenciones Militares en Marruecos, coronel Cánovas y el Inspector de Sanidad señor Delgado los cuales marcharon para auxiliar al Juez que instruye el sumario contra los detenidos por las intoxicaciones de los pasados días, a consecuencia de las cuales murieron 25 personas.

Se han adoptado severas sanciones ante la desaprensión de algunos que fabricaban clandestinamente alcohol, fraguando la combinación en una taberna llamada «El Tormento».

Los detenidos son numerosos.

Intercambio hispano francés de armamento recogido a los indígenas

En Alcazarquivir se ha verificado el intercambio entre España y Francia, del armamento procedente de la recogida hecha en las cábilas por las tropas de ambas naciones.

A las autoridades francesas les fueron entregadas por las españolas, doce piezas de artillería de siete y ocho centímetros, 48 ametralladoras y diez fusiles ametralladoras.

La comisión francesa entregó a la española 186 carabinas, 237 mosquetes, 1.420 fusiles, un cañón de montaña y otras armas de diversas formas.

MARRUECOS

La crisis del anglicanismo

Obsérvase entre sus secuaces marcada tendencia hacia el catolicismo, en términos que muchos no temen apellidarse católicos-anglicanos y admiten la presencia real de Cristo en la Eucaristía, confesión que les coloca en los dinteles de la Iglesia Romana, como han reconocido los parlamentarios que se opusieron a la aprobación del nuevo libro de rezos.

La actitud del Parlamento inglés, contraria a gran mayoría de clérigos y laicos, ha originado extraordinaria confusión en las filas anglicanas, según reconocen los Arzobispos de York y Cantorbery que, con otros Obispos protestantes no vacilan en calificar de «caótica» la situación actual.

Como ocurre entre los anglicanos a nadie que penetre algún tanto la idiosincrasia del protestantismo, debe producir la menor extrañeza.

Este es por su naturaleza disolvente, llevando como necesario postulado, la confusión a las conciencias.

Con la doctrina del «libre examen», dogma fundamental de la «Protesta», se sientan las premisas del más brutal racionalismo y de la confusión más espantosa.

Porque si se admite una verdad revelada, no es fundamentalmente por haberla manifestado Dios al hombre, sino porque la razón la juzga tal, y al mismo tenor, el sentido de la revelación, no es admitido porque exista una autoridad legítima que lo determine, sino porque el criterio particular así lo conceptúa.

De donde el protestantismo, exagera los fueros de la razón humana y cercena y destruye los de Dios y de la autoridad.

En tanto una verdad revelada o su sentido son admitidos, en cuanto nos parecen admisibles, según nuestro juicio individual, dicen los protestantes. Por tanto, todos tienen igual derecho y autoridad para interpretar el texto escriturístico, porque todos están dotados de razón, y, en manera alguna, se puede imponer a otro el propio criterio, a menos que se abduque del dogma fundamental del protestantismo.

Estos principios bien claro se observa, divinizando la razón, originan el más brutal racionalismo.

De ahí la diversidad de sectas protestantes: anglicanos, episcopales, presbiterianos, luteranos, zuinglianos, calvinistas, anabaptistas etc. que autorizaron a decir de ellos «tot capita tot sententiae» «tantas setas como cabezas», y los constantes cambios de la Reforma, que dieron ocasión al gran Bossuet, para escribir la «Historia de las Variaciones del Protestantismo» y formular aquel argumento que no tiene réplica: «Tu va ias; luego no eres la verdad» porque es un hecho que la verdad religiosa, como la matemática es invariable. Dos y dos suman cuatro hoy, como ayer y cuatro suman eternamente; así como eternamente es, ha sido y será Dios, Uno y Trino.

La verdad dogmática no varía, a lo más se desarrollo no supone aprobación.

El protestantismo encarna en su naturaleza esa variabilidad, defecto que Harnack en su «Historia de los Dogmas» pretende, en vano, atribuir a los católicos.

Sin una autoridad legítima, que nos ofrezca la interpretación auténtica de la Sagrada escritura, se derivará necesariamente en el estado caótico que hoy lamentan los Obispos anglicanos, caos ante el cual, los protestantes de buena fé volverán angustiados los ojos al Vaticano, donde reside dicha autoridad, mientras los menos creyentes caerán en brazos del racionalismo.

Esto ocurre en los países protestantes, en donde surgieron los más recalcitrantes nacionalistas, como en Alemania, mientras un sector va reingresando en la Iglesia Católica.

Todos los síntomas presagian que los católicos-anglicanos muy en breve tendrán a gran honra llamarse católicos romanos, por ser irreconciliables sus convicciones con la actitud del parlamento inglés, y, ante estos halagüeños augurios, henchido el corazón de alegría, so'o podemos exclamar: Albricias, nuestros hermanos vuelven.

JABON LAGARTO
Bujías, Jabón Azul, Jabón Estrella del Norte, Jabón Olejina, Jabón Mezquita, Jabón Estrella del Norte.

Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 25 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buer recomendada por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Sres. LIZARRITURRY Y REZOLA S. A. — San Sebastián.
Representante Don Juan Antonio Martínez Reyes Católicos, 2 — Almería

VAPORES CORREOS FRANCISES
De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatrefidelidad y telegrafía sin hilos.

Alina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

Saldrá de Almería el 22 de Enero de 1928 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 2 de Febrero de 1928, para Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1928, para Rio de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

De 10 años cumplidos un entero 527'50 pts, incluido impuestos
De 2 años a 10 años un medio 237'50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y frigoríficos y pasaje en Cámara de Primera Clase y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alambrecera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.— Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que viajar sus cartas en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, 5, pl. C. E. del Príncipe 25 Almería; Cortina del Muelle, 21 y 23. — Málaga

Primer aniversario
Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. Francisco Esteban Romera
ABOGADO

que falleció en New-York el día 18 de Enero de 1927, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su esposa doña Francisca García Gómez, su hijo don Inocencio, padres políticos, hermanos hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus numerosas amistades encomienden su alma a Dios teniendo presente en sus oraciones. Las Misas que se celebren el día 18 de Enero en la parroquia de San Pedro, siendo la Mayor a las diez, serán aplicadas por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La crisis del anglicanismo

El Parlamento inglés desecha el nuevo libro de rezos

Gran confusión en las filas protestantes.

La iglesia anglicana, una de las principales ramas del protestantismo, está en crisis.

ELIAS OLMO

MUEBLES

R. FERRER

PRECIOS SIN COMPETENCIA REAL, 9

Lea V. todos los días

«La Independencia»

España industrial

Minería y metalurgia

La producción minero-metalúrgica española es muy importante y durante el último quinquenio aparece con aumento constante de valor monetario. He aquí las cifras globales redondeadas, en millones de pesetas.

Año 1922	751 millones
1923	1.119 »
1924	1.382 »
1925	1.294 »
1926	1.395 »

Separados los dos ramos, o sean los de «laboreo» o «minería» y de «beneficio» o «metalurgia», se observa mayor incremento anual en el ramo segundo que en el primero, según vamos a ver.

LABOREO.—Durante el último quinquenio conocido, el valor de la producción anual es así: 290 millones de pesetas en 1922; 389 en 1923; 457 en 1924; 498 en 1925 y 476 millones de pesetas en el año 1926.

BENEFICIO.—Las correspondientes cifras anuales de valor son las siguientes: 461 millones de pesetas en 1922; 730 en 1923; 925 en 1924; 896 en 1925 y 919 millones en el año 1926.

Durante el año 1926 ha bajado en cerca de 23 millones de pesetas el valor de la producción minera y, en cambio, el de la metalurgia ha aumentado un poco más.

OBRREROS.—En el año 1926 había 165.397 obreros y obreras (con preponderancia numérica de aquellos sobre éstas) o sea 1.022 más que en el año anterior. Las minas productivas absorbieron 103.174 operarios y operarias, las minas improductivas 6.531, y las fábricas metalúrgicas, 55.692 obreros y obreras.

MAQUINAS.—2.834, con potencia de 147.387 caballos de vapor en «laboreo». Las máquinas eléctricas sumaron 1.946, con potencia de 93.713 caballos. El resto casi todo el de máquinas de vapor (806 y potencia de 48.565), por que las máquinas de explosión y las hidráulicas son escasas de número y potencial de fuerza.

En el ramo de «beneficio» hay 4.656 máquinas con potencia de 314.267 caballos y las eléctricas preponderan.

CONCESIONES.—Hubo 2.561 concesiones productivas en el año 1926, con superficie que pasa de 3.021 millones de metros cuadrados.

ACCIDENTES.—En el año 1926 se registraron 217 muertos (3 menos que en 1925), 285 heridos graves (18 más que en el año precedente). Los accidentes desgraciados en 1925 sumaron 487 y los del año 1926 fueron en total de 502.

MINERALES.—La mayor cantidad corresponde a las «aguas minerales», cuya producción excedió de 32 millones de toneladas métricas, pero con relativo escaso valor monetario, por que dicha producción se evaluó en menos de dos millones y cuarto de pesetas.

La «hulla» aparece en el año 1926, con más de seis millones de toneladas, que se evaluaron en cerca de doscientos millones de pesetas. La antracita se valoró en más de 18 millones de pesetas y el lignito en cerca de 9 millones. Los carbones minerales ocupan el primer puesto en nuestra minería.

El cobre dió cerca de 4 millones de toneladas y valor que pasa de 58 millones de pesetas.

El hierro, más de 3 millones de toneladas y su valor es cercano a 34 millones de pesetas.

Los demás minerales tienen menor masa de producción y de valor.

Durante el año 1926 ha aumentado la producción hullera y del cobre (pirita ferrocobrizada), por el contrario, ha descendido la del hierro (mineral) en más de millón y cuarto de toneladas.

METALURGIA.—El azogue dió más de millón y medio de kilogramos (1.594.168), con valor cercano a 17 millones y medio de pts.; el cok, 833.210 toneladas, con valor no lejos de 65 millones de pesetas; los superfosfatos, 828.605 toneladas evaluadas en cerca de 106 millones de pesetas; los aglomerados de carbón mineral 686.707 toneladas, que valen más de 40 millones de pesetas; el acero y hierro dulce, 613.604 toneladas, valoradas en algo más de 167 millones de pesetas; el hierro colado (o lingote de hierro), 486.846 toneladas, con valoración que pasa de 102 millones de pesetas; el ácido sulfúrico, 281.750 toneladas y valor que excede de 40 millones de pesetas; el plomo, 149.513 toneladas evaluadas en más de 144 millones de pesetas.

El cemento tuvo 1.183.444 toneladas, con valor que pasa de 76 millones de pesetas.

Las demás substancias metalúrgicas tienen menor importancia en el año 1926.

En dicho año 1926 hubo aumento de producción en la sal común, cemento artificial, superfosfatos, productos refractarios, ácido sulfúrico, aglomerados de carbón mineral y otras substancias. Por el contrario, se nota descenso en el cok, lingote de hierro, lingote de acero, alquitrán, plomo, cloruro de cal y otras substancias del ramo de beneficio.

PROVINCIAS.—Las de mayor producción minero metalúrgica son las siguientes: Asturias, cerca de 206 millones y medio de pts.; Vizcaya, 160; Huelva, 131; Barcelona, 123; Córdoba, 121; Jaén, 111 y medio; Santan ter, 73; Murcia, 69; Valencia, 59; Ciudad Real, 46; León, 33 y medio; Málaga, más de 30; Sevilla, cerca de 29; Guipúzcoa, más de 23 y medio; Palencia, más de 20 y medio; Tarragona, cerca de 19 y medio; Alicante, más de 15 y medio; Navarra, poco más de 11; Zaragoza, más de 10; Burgos, no llega a 10; Madrid, menos de 10; Baleares, no muy lejos de 7; Almería, más de 6; Castellón, que excede de 5 y Toledo, con un poco más de 5 millones de pesetas.

En el grupo siguiente aparecen por este orden: Cádiz, Teruel, Girona, Badajoz, Lérida, Cáceres, Coruña, y Granada (esta provincia no lejos de 3 millones y medio de pesetas).

Las restantes provincias tuvieron menor producción, y aparecen sin ella Avila, Canarias, Orense y Zamora.

CANTERAS.—Hay 1.314, con 12.275 operarios y se valoró la producción en más de 26 millones y cuarto de pesetas. Las calizas se evaluaron en más de 12 millones de pesetas de producción en el año 1926; el granito en más de 4 millones y el yeso en más de 3 millones. Las demás substancias tienen menores valores en dicho año.

El Consejo de Minería y el personal en provincias ha realizado labor digna de encomio y esperamos que dicho Centro dé a luz un amplio estudio de carácter retrospectivo, por lo menos concerniente a medio siglo, puesto que se trata de una de nuestras más importantes riquezas.

Agradecemos una vez más el envío de la interesante y utilísima estadística de 1926.

EDUARDO NAVARRO, SALVADOR

SUCESOS

Entre vecinas

Si el lector se toma la molestia (no se lo recomendamos) de observar día por día, quienes son las personas que con más frecuencia figuran en esta sección, podrán cerciorarse que algunos vecinos de las Cuevas de Callejón rarisimamente dejan un día de hacerse notar.

Esta circunstancia no obedece a otra causa que el total abandono en que nuestras celosas autoridades tienen a aquella barriada.

Ultimamente ha tocado la china, en el ciclo de escándalos que por lo visto se desarrolla en el citado distrito, a las vecinas Pura Zapata (a) Manca y Trinidad Rodríguez Jiménez, la cual después de la estruendosa y típica escandalera, denunció a la primera por insultos y malos tratos en la Comisaría de Vigilancia.

«No sería posible que de vez en cuando, un agente de la autoridad se diera unas vueltitas por aquella barriada?»

El timo de los bonos

Matilde Maldonado Suárez de 42 años, denunció en la Comisaría de Vigilancia que hace varios días, se presentó en el domicilio donde presta sus servicios como doméstica un individuo llamado Francisco Sánchez González, de 25 años, el cual le manifestó que enterado de que su marido estaba en el Hospital y teniendo ella por tanto derecho a que en la Tienda Asilo le facilitaran bonos por valor de cuatro pesetas diarias (¡) le podría conseguirlo pues tenía influencia para ello pero precisaba que ella le entregara cierta cantidad (sería para los gastos de influencia).

Convenidos en el asunto, Matilde entregó en distintas ocasiones hasta 18 pesetas y desde entonces no ha vuelto a ver al influyente ni tampoco ha conseguido que nadie le certifique la verdad de lo de las cuatro pesetas, por todo lo cual sospecha (y tiene razón) que ha sido víctima de un timo.

Intentos de agresión

Antonio Casado Linares, de 25 años, denunció en la Comisaría de Vigilancia que encontrándose en la calle de Marco un individuo llamado Antonio Carretero Granados, intentó agredirle con una navaja, evitándolo varios transeúntes.

Posteriormente, añadió el denunciante, encontrándose en la calle de Mariana, nuevamente Carretero trató de agredirle, habiéndolo asimismo evitado otros transeúntes.

Un herido en riña

En el Hospital provincial fué asistido Bartolomé Aguado Hernández de 49 años, de una herida incisa en el lado izquierdo del cuello, que le causó un individuo llamado Eufas Campoy, con el que había reñido.

Tío y sobrino

José Guerrero del Aguila, de 50 años, denunció en la Comisaría de Vigilancia que cuando se hallaba en el muelle distribuyendo el trabajo a los obreros que habían de ocuparse en el vapor «Jaquito Verdaguera» su sobrino Juan Guerrero González, le insultó y amenazó por no haberle ocupado a bordo como eran sus deseos.

Rompe la cama y la vende por leña

Carmen Paizuela Bretones, de 27 años, denunció en la Comisaría de Vigilancia que su marido, José Quesada Muñoz, se había presentado en su domicilio y después de hacerle objeto de malos tratos, rompió la cama y el colchón, vendiendo después aquella en 250 pesetas como leña para el fuego. No se conformó el marido con la hazafia sino que después del destrozado arrojó a la calle a su esposa.

Le cae un limitador

En la Casa de Socorro fué asistida Rafaela López Plaza, de 24 años, de una herida en la región parietal izquierda que le causó un limitador de corriente eléctrica que unos operarios de la Fábrica estaban arreglando en la calle Real y se les cayó.

El cántaro, el botijo y la lámpara

Carmen Moreno Abad denunció en la Comisaría que en su domicilio se habían presentado Antonio Cruz Rodríguez, un tal Rafael el Cabrero y otro que no conoce, los cuales después de hacerle objeto de malos tratos, rompieron el cántaro, el botijo y la lámpara.

Setenta céntimo y un cepillo

Juan Puga Antequera, dueño de un establecimiento de bebidas denunció a

cuatro individuos de los cuales solo conoce a Antonio Cruz Rodríguez que se habían presentado en su citado establecimiento y después de consumir vino por valor de 0'70 pesetas, se dieron a la fuga, llevándose además un cepillo de la ropa que hallaron al paso.

NOTICIAS

De Minas

Se solicitaron ayer los siguientes registros: Don Juan Fernández Moratalla, cuarta y nueve pertenencias de hierro con el nombre de «Rectificación» núm. 36.685, en Lajar, paraje que llaman Majuelo de Giménez.

Don Antonio Abellán Gómez, 151 idem de oro, con el nombre de «San Antonio de Padua», núm. 36.685, en Nijar, paraje llamado el Paraíso.

El mismo señor, 112 idem de idem con el nombre de «San Francisco de Asís», número 36.686, también en Nijar.

Sindicatos agrícolas

El Sindicato Católico Agrícola de Canjáyar ha promovido instancia solicitando los beneficios del artículo segundo de la Ley de 28 de Enero de 1906.

Vacante

Se anuncia la vacante de ingeniero director de la Estación de ensayos de semillas en la División Agronómica de Experimentación de Almería.

De los Ayuntamientos

Han quedado expuestos al público: En Ohanes, las cuentas municipales. En Benizalón y Huelcija los respectivos presupuestos.

Comedor

Se vende uno de roble. Darán razón Alvarez de Castro, núm. 3.

Traspaso

negocio 8.000 pesetas por marchar al extranjero garantizado 400 a 500 pesetas mensuales. Razón Juan Lirola 16 de 1 a 4.

Venta de Maderas

En Sierra Alhambilla Cortijo del Chorrijo se venden unos 1.200 pinos. Razón: General Segura, 2 Almería.

Se alquila

un amplio almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Administración de este periódico.

Almanaque

La Sociedad Anónima Cros de Abonos, nos remite dos artísticos almanaques de pared que agradecemos.

350 plazas de Hacienda

2.500 pesetas, se admiten señoritas. Preparación: don Joaquín Moya Angeler. Abogado Liquidador de Utilidades, y don Alfredo García Briet, Abogado interino del Estado.

Los Exploradores

El pasado domingo realizaron los exploradores de esta capital su excursión reglamentaria al sitio denominado «Rambla de la Mascaranas».

Como de costumbre, realizaron numerosas prácticas escultistas.

A las doce y treinta, próximamente, visitó el campamento el Jefe de Tropa señor Mingo, llevando a efecto los proyectados exámenes por tercera clase.

Presentáronse cinco aspirantes, los cuales fueron aprobados.

Fácil a todos hacer fortuna

Informes: Director Colegio de San Francisco. Real 31. Se necesitan agentes cooperadores.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección 1.ª Causa n.º 226 del Juzgado de San Sebastián por el delito de homicidio.

Abogados, señores García y Esteban.

Procuradores, señores Cassinello y Escobar.

Sección 2.ª Causa n.º 4 del año 1926 del Juzgado de Cuevas, por el delito de estafa.

Abogado, señor Fernández Orts.

Procurador, señor Morales.

Los juicios de ayer

En la sección 2.ª se suspendió ayer por enfermedad del letrado la vista de la causa señalada por el delito de estafa.

Correo de la Provincia

Ohanes

La Guardia Civil de este puesto, en ocasión de practicar diligencias con motivo de un telegrama de Jefe de línea de Berja para averiguar la procedencia de dos borregos, vino en conocimiento que éstos habían sido robados en la noche del día 8 del actual al vecino de Almócita Inocencio García Miranda, sin que se sospeche quien o quienes sean los autores del robo.

Berja

Diego Fernández Garcés se presentó ante la Benemérita de este puesto denunciando que un individuo llamado Francisco Navarro Flores le había propuesto la compra de dos borregos que suponía no eran de legítima procedencia.

La Guardia Civil practicó gestiones que dieron por resultado averiguar que los borregos le habían sido hurtados al vecino de Almócita Inocencio García Miranda, por lo cual fué detenido Francisco y puesto a disposición del Juzgado.

Cuevas

La Guardia Civil de este puesto detuvo al joven de 19 años Francisco Martínez Pérez, por haber sacado de una cochera sin autorización de su dueño, un automóvil con el que dió varios paseos a sus amigos, rompiéndole así mismo uno de los guardabarros que el propietario del coche valora en 150 pesetas.

Encarnación García

viuda de Rodríguez Boti
PRACTICANTE
CALLE DE SOLÍS N.º 4.

Cuestiones económicas

El mal o el buen uso del crédito

¡Si supiera escribir! he debido titular estas cortas líneas, puesto que lo que se me ocurre por carencia de conocimientos no sabré expresarlo con corrección de estilo; únicamente me consuela la idea de que seréis benévolo conmigo, haciéndome cargo del noble deseo que inspira este modesto trabajo, acometido por un profano en literatura, que sólo aspira a exponer sus pensamientos con sencillez y verdadera lealtad. Si supiera escribir, trataría de demostrar que la salvación y la seguridad del disfrute de una vida agradable depende únicamente de su honradez y laboriosidad, cimientos naturalmente de la economía y del crédito, y éstos base de la potencialidad y perfeccionamiento moral.

Muchos creen que es una verdadera locura la constante creación de entidades bancarias, sin pararse a discurrir que existirá capacidad para ellas desde el momento que todas dan inversiones a sus disponibilidades y remuneran espléndidamente a sus asociados é imponentes.

La competencia de los que dirigen tales Entidades, aunada a la actividad y honradez, resulta altamente educativa para subordinados y clientes, siendo más práctico y útil los conocimientos que se obtienen en sus despachos y oficinas, que la mayor parte de los que se consiguen en muchos Centros Docentes; por consiguiente estiméase la creación de nuevos organismos bancarios; entablébase nobes competencias; facilitéase nuevos servicios; llévase a cabo acertadas concentraciones y hágase efectivo y general el consorcio de todos ellos.

Digo, y sostengo, que todo depende de la honradez y laboriosidad, complementadas por la amplitud de los elementos directores, pues sin dichas virtudes en administradores y administrados no hay posibilidad de redención; es indispensable en los administrados laboriosidad y buena fé, y en los administradores competencia, formalidad y amor a la Entidad que dirijan; pues con laboriosidad, buena fé y la indispensable aptitud de los administrados la inmensa mayoría de los negocios que emprendan serán productivos a la vez que se hacen acreedores al apoyo moral y material de las Entidades Bancarias.

El peligro de que con buena o mala fé pueda abusarse del crédito es preciso evitarle a toda costa, pues sus consecuencias serian funestísimas. Basta para ello con que cada Entidad Bancaria o Sucursal de ellas formase un fichero parcial a una fecha convenida, y con las cuales se consignara un general centralizado en cualquiera de ellos; dicho fichero sería modificado constantemente por quien procediese y consultado en todo momento por las personas debidamente autorizadas para ello. El citado fichero rigorosamente por orden alfabético, contendría la o, i, n, ión o infirme de cada Entidad acerca de cada cliente como así también en el sería anotados los débitos y demás operaciones a que se contrajera la ficha, de las que se harían tantas anotaciones por cada operación como firmas intervinieran, modificándose constantemente en vista de las notas diarias que al respecto facilitaría cada Entidad de sus respectivos clientes. Como se ve, el procedimiento es muy sencillo y de una gran eficacia, las consultas al fichero central podrían hacerse por teléfono, correo o personalmente, según la urgencia del caso y siempre utilizando alguna cifra de control para evitar alguna sorpresa.

No quepa duda de que esta organización centralizada en cada capital daría xcelente resultado, y para la mejor organización de él habría de suscribirse cada Banco y Sucursal a operar solamente con firmas dentro de su radio. Esta misma idea de implantarse también en el negocio ivero, sería de una gran eficacia para las casas exportadoras, puesto que así en cualquier momento consultarían con el fichero, y se impedirían de los anticipos tomados por cada cliente y del historial de cada uno de ellos.

LÓPEZ PARRON

NECROLOGÍA

En la tarde del domingo se celebró el acto de conducir al Cementerio de San José el cadáver del que fué en vida Cura Párroco de Gálor, don Alfonso Cervantes Bascañana (q. s. g. h.) fallecido en esta Ciudad después de recibir todos los Santos Sacramentos de enfermos y la Bendición de Su Santid. Al acto asistieron muchos de sus feligreses que quisieron rendir en última manifestación de afecto y estima a quien fué su Pastor muy apreciado.

El duelo fué presidido por nuestro Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo y por los señores Deán de la Catedral, don José A. Benavides, Arcipreste de la misma, don Antonio García, Alcalde de la capital, don Francisco Rovira; Coadjutor de Gálor, don Enrique Jiménez y Alcalde y Juez Municipal del mismo pueblo, señores Sorbas y Hernández Salas.

Detrás del féretro iba nutrida representación de la Adoración Nocturna de Gálor, de la que era Director espiritual el señor Cervantes Bascañana.

A su desconsolada madre y hermanas y demás deudos reiteramos nuestro pésame y rogamos a nuestros lectores la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Noticias llegadas de Montevideo anuncian que ha fallecido en aquella ciudad el excónsul del Uruguay en Almería don Exequiel Duarte. A la familia doliente enviamos sentido pésame.

350 plazas
Oposiciones para Auxiliares de Hacienda

La Gaceta del 6 actual, anuncia oposiciones para cubrir 350 plazas de Auxiliares.
Edad de 16 a 40 años. Las oposiciones se efectuarán a primeros de Mayo y las instancias se admitirán hasta el 5 de Febrero. No se exige título. Se admiten señoritas. Preparación completa, incluyendo máquina de escribir. Informes:

TEODORO M. ARRIETA Oficial 1.º de Correos Plaza de los Omos, 1 duplicado.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

A SOMBROSO
PARIS-MADRID

(Antiguo local de EL CANDADO)
REAL, 9.—ALMERÍA.

Grandiosa exposición de muebles, batería de cocina, loza, cristal, objetos para regalos y otra infinidad de artículos.
Desde lo más elegante y fastuoso hasta lo más modesto.

PRECIOS REDUCIDÍSIMOS
ENTRADA LIBRE

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar
DOCTOR MONROY
Profesor del Instituto Rubio de Madrid.

Edificio de nueva construcción con calefacción central.—Agua corriente: caliente y fría en todas las habitaciones.—Timbres.—Teléfono.—Cuarto de baño.—Capilla.—Jardín y terraza.

Salas de operaciones y esterilización instaladas por la Casa Hartmann.—Sala especial de partos.—Rayos X (radiografía y radioterapia profunda).—Electroterapia Diatermia.—Laboratorio de análisis.

Dos Salas generales en la planta baja.—Habitaciones independientes en piso alto.—Consulta de 10 a 1.

Alcalde Muñoz núm. 6 (al lado de la Tienda Asilo)

UNDERWOOD
GUILLERMO TRUÑIGER, S.A. Granada-Ximenez de Cisneros, 53

¡Cuotas!

Si queréis ir bien uniformados encargad vuestros equipos en la

Sastrería Militar Benavente
que es la que mejor confecciona y más barato.

Uniforme de Paño a medida todo forrado con vendas, 65 pts.
Uniforme dril diagonal Ra Ri 40 »

Esta casa uniformó la temporada anterior a los más distinguidos cuotas del pasado reemplazo, siendo muy elogiadas sus prendas de vestir.

La Isla de Cuba
CALLE REAL, 2.

TOS
PASTILLAS de Dr. ANDREU

PARRALEROS

Se venden 2.000 injertos de pie Rupestri de Lot, Fenómeno, encabezados y buen desarrollo.

Para informes, JUAN MATÍAS BURGOS, Navarro Rodrigo 28; Almería, y Plaza de la Constitución núm. 4 en Alhama (Almería).

Sanatorio Soriano
Medicina general y niños

Ex-ayudante de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada, médico agrgado de la «GOTA DE LECHE»
HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 11 y DE 3 a 5
Conde Oñate, 6

Príncipe 3. Teléfonos 57 y 207
PARTOS-MATRIZ Y CIRUGÍA GENERAL
RAYOS X Y ELECTROTERAPIA
CAMAS PARA OPERADOS

José Soriano Romera
Medicina general y niños

Ex-ayudante de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada, médico agrgado de la «GOTA DE LECHE»
HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 11 y DE 3 a 5
Conde Oñate, 6

José Alférez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
en sífilis, vías urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Navarro Rodrigo, 22

AZUFRE

Sublimado
doble cernido
Terrón

99 por 100 de pureza
garantizada

DISPENSARIOS ANTITRACOMATOSOS

1.º Calle del León, número 5.
2.º Plaza de Pavia, número 38.
Cada uno de los días no festivos.

Administración de Correos
Horas al público

Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.

Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media.

Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 10 y media a 11, y de 2 y media a 4 y media.

Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio.

Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5'45 a 7 de la tarde.

Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media.

Giro postal: de 8 y mi Lo cae 0 a 1 domingos, de 8 y media a 2.

SULFATO DE COBRE

Agencia Marítima

Romero Hermanos

Dr. RAFAEL ARAEZ
MEDICO OCULISTA
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Paseo del Príncipe, 79 principal

Rogamos encarecidamente a nuestros suscriptores se sirvan comunicar a esta Administración todas las deficiencias que encuentren en el reparto del periódico, para subsanarlas

Quinto aniversario
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
Don José Torres Enciso
que falleció en esta Ciudad el 19 de Enero de 1923, habiendo recibido los Santos Sacramento y la Bendición de Su Santidad.

Boletín religioso
La Misa y el Oficio divino son de San Antonio Abad, con rito doble y color blanco.
JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de Santiago.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.
Santo Rosario.—Se rezará en todas las Parroquias a las seis menos cuarto.

Notas marítimas
Movimiento de buques.
Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

Idem idem «Cabo La Plata» para Cartagena con carga general.
Idem idem «Enriqueta R» para Aguilas con carga general y pasajeros.

PRENSA OFICIAL
Boletín oficial

Publica el del viernes:
Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos: Concurso del mes de enero de 1928. Destinos vacante, a proveer en concurso de méritos entre las clases e individuos del Ejército y Armada.

HOTEL PENON

Pi Margall, 16 (Gran Vía), Madrid.
Calefacción, baño, ascensor, teléfono, pensiones de 9-10-11-12-15-20 pesetas por persona. Rebajas a familias.

Noticias militares

Reclutamiento y reemplazo del Ejército
Se ha dispuesto, como resolución a la propuesta hecha por el coronel del Regimiento de Isabel II, que proponía la expulsión del Ejército por incorregible del voluntario Vidal Portela Ortega, el cual pertenece al primer llamamiento del reemplazo de 1927.

De la Guardia civil

Relación de los jóvenes y huérfanos a los que por riguroso turno de sus categorías les ha correspondido ingresar en los distintos Colegios del Cuerpo.
Ernesto Bellés Boix, Arturo Salgado Sánchez, Joaquín Gómez Flores, Julián Gillo Alberti, Domingo Olmo Rodríguez, Nicolás Maza Arredondo, José Perea Jiménez, Cruz López Portero, Manuel Gómez Jurado, Ricardo Fernández Azcona, Félix Reyes García, Agustín Sánchez Gaz, Leónidas Martín Sans, Antonio Ureta Ureta, Jesús Moya Benito, Pedro Moya Benito, Ernesto Bravo García, Juan Ballés Tauler, Pablo Piqueras Biedma, María Moya Benito, María Mochales Gil, Juana Carmona Vázquez y Asunción Artacho Gil.

PIEL
Curación sorprendente de Ezequías, Herpes, Erupción, etc.
POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. Piqueras (Jaén), (Gran Diploma de Honor 1921), Farmacias, a 1, 2, 25 y 5 pesetas en vaso, según tamaños.

PORTLAND ARTIFICIAL «LANDFORT»
Grapier claro.—Cementos Rápido y Lento
Portland Valcarca
JOSE FRADERA
Fábrica en Valcarca (Sitges)
DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185.
Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA
CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31. BARCELONA.

Edit. ELÉXPURU Hnos., S. A.—Bilbao.
Especialidad: Libros y Carpetas de hojas cambiables marca EME.—Ediciones de obras
Pidanse catálogos y precios.—Alameda de Mazarredo, 16, Bilbao.—Teléfono 1487
CALCICIDA PIZA
Extirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico.
125 pesetas en todas las farmacias, droguerías y zapaterías
Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ

¿Usted querrá, sin duda, el mejor alimento para su hijo?
La NUTREINA
Maiz y Plátanos
compuesta de maíz y plátano, ha sido adoptada en Guías de Leche, Hospitales y Clínicas y es recomendada por todo el Cuerpo Médico Español.
No deje usted de dársela enseguida y se convencerá pronto de que sus resultados son maravillosos.
DE VENTA EN FARMACIAS Y BUENAS TIENDAS DE ULTRAMAR

ALAMBRE BELGA para parrales, se ha recibido la primera partida en la FERRETERIA «El Yunque»
J. Sánchez Picón
Puerta de Purchena 1
ALMERIA
La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece o quien lo paga.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
Vapores Correos Españoles
Para Río Jenico, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenery, saldrán del puerto de Almería el día 29 de Enero el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia.
Infanta Isabel de Borbón
Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Enero el vapor Manuel Calvo
con escalas en Cádiz y Canarias.
Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Enero, el magnífico vapor REINA VICTORIA Eugenia.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos, y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2. bajo.

Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.
LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos * A los tísicos
A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre
A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante
A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ULCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ
Pidanse en las Farmacias más acreditadas
Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

¿Desea V., señora Suscribirse a una revista gráfica y ofrecerla a sus hijos, sin peligro alguno?
Una sola existe y ésta es LA HORMIGA DE ORO. Da 36 páginas semanales, numerosos extraordinarios, sin aumento de precio para los suscriptores, y bellísimas tricomas propias para encuadrar.
Todas las semanas ofrece en sus páginas la nota gráfica palpitante dentro de los límites de lo docente, instructivo y recreativo, y lo sirve ya no con abundancia, sino con prodigalidad.
Su parte literaria, cuidada con atención preferente, proporciona a las familias sana lectura, iniciando a los jóvenes en las verdades fundamentales de la Religión y del Arte.
Cada año publicamos dos novelas. Para 1928 serviremos, en forma de folletín, la novela de acción dramática del P. Angelo de Santi, S. J. LÁGRIMAS NUEVAS, y en folletín la extraordinaria novela del gran escritor francés Paul Seigoz, EL SECRETO DE KERNIC, que es una de las narraciones más subyugantes, emotivas y apasionadas con que cuenta la moderna novelística francesa. Por su originalidad e interesante trama, que hace suponer desde los primeros capítulos la existencia de un mundo irreal de aparecidos y fantasmas que luego se convierten en personajes humanos maravillosamente delineados y vivificados por el genio descriptivo de su autor.
EL SECRETO DE KERNIC está llamado a despertar en nuestros lectores un vivo interés, que ha de ir acrecentándose a cada nueva página.
A la gentileza de la prestigiosa casa editora Subirana, que posee en España la propiedad literaria y editorial de EL SECRETO DE KERNIC, se debe la aparición de estas páginas de esta extraordinaria novela, cuya publicación ha de constituir, sin duda, para nuestra revista, un nuevo éxito.
Esta gran revista gráfica se publica hace cuarenta y cinco años en Barcelona, y es la única Revista Católica, semanal, de actualidad gráfica, en España y países de habla española.
NO PERDA USTED TIEMPO, si no lo conoce, escriba hoy mismo al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Si, por el contrario, desea suscribirse, envíe por Giro Postal 25 pesetas a nombre de LA HORMIGA DE ORO.—BARCELONA.

«LA INDEPENDENCIA»
Precios de suscripción:
En Almería, un mes, 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre, 6'00
Extranjero un trimestre, 15'00
Número del día, 0'10
Número atrasado, 0'20
Esquelas mortuorias y de aniversario
En 1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA
Plana entera 750'00
Media plana 500'00
A 6 columnas 210'00
A 5 » 150'00
A 4 » 125'00
A 3 » 90'00
A 2 » 75'00
A 1 » 60'00
Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales
NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar la fecha de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico en que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.
¿No tiene usted noticia todavía?
Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia. Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Letras, que combate de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.
Dirijase ahora mismo (no lo dude para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º Madrid (10).
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Don domiciliado en calle provincia de número desea contribuir a la salvación y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello, se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA, que combate esa asquerosa lepra literaria, con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.
Firma (bien legible)